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I. Dějiny původce archivního souboru

prozatímní úřad místní lidové správy a přenesené státní správy

Užití jména: úřední, čeština, od: 15. 2. 1949

CAM: 126166

Místní správní komise Výhledy (Výhledy, Hazlov, Cheb, Česko :
1945-1950)

Místní  správní  komise Steingrün,  užití:  úřední,  čeština,  do:  14.  2.
1949
MSK Steingrün, užití: zkratka/akronym, čeština
MSK Výhledy, užití: zkratka/akronym, čeština

Variantní označení:

Vznik, vznik zřízením/založením: červenec 1945

předchůdce: Gemeindeamt Steingrün (Výhledy, Hazlov, Cheb, Česko : 1850-1945)

místo: Výhledy (Hazlov, Cheb, Česko)

Zánik, zánik zrušením/změnou: červenec 1950

nástupce: Místní národní výbor Výhledy (Výhledy, Hazlov, Cheb, Česko : 1950-1960)

místo: Výhledy (Hazlov, Cheb, Česko)

Vztahy:
sídlo: Výhledy (Hazlov, Cheb, Česko); čp. 68
geografická působnost: Výhledy (Hazlov, Cheb, Česko)

Dějiny
Obec  Výhledy  (do  roku  1949  Steingrün)  se  nachází  severně  od  Hazlova  v  Ašském
výběžku.  Obec  Výhledy  v  roce  1945  patřila  do  správního  okresu  Aš,  byla  začleněna  do
zemského správního obvodu země České a jeho obvod tvořila obec soudního okresu Aš.
Sídlem okresu bylo  město Aš.  V  roce 1930 žilo  v  obci  podle  sčítání  lidu 572 obyvatel,  v
roce  1945  vystoupal  počet  obyvatel  na  700,  v  listopadu  1949  klesl  jen  83  obyvatel.
Úbytek byl zapříčiněn odsunem původního německého obyvatelstva, které tvořilo většinu
obyvatel obce.

Podle  ústavního  dekretu  prezidenta  republiky  č.  18/1944  Úředního  věstníku
československého, o národních výborech a prozatímním Národním shromáždění, (příloha
vyhlášky  ministra  vnitra  č.  43/1945  Sb.,  o  platnosti  ústavního  dekretu  prezidenta
republiky  ze  dne  4.  prosince  1944,  č.  18  Úředního  věstníku  československého,  o
národních  výborech  a  prozatímním  Národním  shromáždění)  vydala  vláda  republiky
Československé vládní  nařízení  č.  4/1945 Sb.,  o  volbě  a  pravomoci  národních  výborů.  V
těchto  nařízeních  byly  zakotveny  základní  práva  a  povinnosti  národních  výborů.  V
některých obcích a okresech nemohly být hned po osvobození ustaveny národní výbory.
Vládní nařízení č. 4/1945 Sb. stanovilo pro správu obcí a okresů s většinou obyvatelstva
státně  nespolehlivého  jmenovat  vládní  komisaře,  popřípadě  místní  a  okresní  správní
komise.  Tyto  působily  jen  přechodně,  byly  zřizovány  pro  dočasnou  správu  obcí  a  byly
postupně  všude  nahrazovány  národními  výbory.  Jejich  pravomoci  byly  stejné  jako
pravomoci místních národních výborů. Podle vládního nařízení č. 44/1945 Sb., kterým se
mění  vládní  nařízení  č.  4/1945  Sb.,  o  volbě  a  pravomoci  národních  výborů,  a  vyhlášky
ministra  vnitra  č.  45/1945  Sb.,  o  úplném  znění  vládního  nařízení  o  volbě  a  pravomoci
národních výborů, se měl v každé obci ustavit místní národní výbor. V záležitostech státní
správy  byly  národní  výbory  podřízeny  vládě,  přičemž  byla  uplatněna  podřízenost
národního  výboru  nižšího  stupně  národnímu  výboru  vyššího  stupně.  Vnitřní  organizaci
národních výborů a způsob vykonávání  jejich působnosti  mělo v pravomoci  ministerstvo
vnitra.  Dnem ustavení místního národního výboru zaniklo obecní  zastupitelstvo a obecní
úřad  se  stal  úřadem  místního  národního  výboru  a  prováděl  veškerá  jeho  rozhodnutí  a
opatření.
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Na základě vládního nařízení č. 120/1946 Sb., o obnovení národních výborů na podkladě
výsledků voleb do ústavodárného Národního shromáždění, bylo složení národních výborů
přizpůsobeno  podle  těchto  voleb.  V  květnu  1946  bylo  vydáno  vládní  nařízení,  podle
kterého  se  místní  správní  komise  měly  přeměnit  na  místní  národní  výbory.  Hlavním
orgánem  národního  výboru  bylo  plénum,  které  rozhodovalo  o  nejdůležitějších
záležitostech obce a volilo další orgány národního výboru, především radu. Ta vykonávala
rozhodnutí  pléna,  měla  i  určité  rozhodovací  pravomoci  a  řídila  zaměstnance  národního
výboru.  Jako  poradní  orgány  rady  byly  plénem  voleny  komise  národního  výboru,  jejichž
působnost  se  vztahovala  na  celou  obec.  Na  ustavující  schůzi  byl  pak  z  rady  národního
výboru zvolen předseda a místopředseda, později tajemník, který měl za úkol účastnit se
schůzí  pléna  i  rady,  vypomáhat  předsedovi  národního  výboru  a  vést  zápisy  z  jednání.
Neměl  však  hlasovací  právo.

V obci Výhledy žili převážně obyvatelé německé národnosti, kteří byli postupně odsunuti,
jejich majetek zkonfiskován a obec pak byla dosídlena českým obyvatelstvem, povětšinou
z vnitrozemí. Dokumenty o ustavení Místní správní komise Steingrün se  nedochovaly. Je
zřejmé,  že  prvním  předsedou  místní  správní  komise  byl  jmenován  Stanislav  Nádvorník.
17.  září  1946  byl  pověřen  zatímní  správou  obce  tajemník  Místního  národního  výboru
Hazlov  Václav  Kilberger,  který  setrval  ve  své  funkci  až  do  24.  listopadu  1949,  kdy  byl
nahrazen  Stanislavem  Bulantem.
V  zápisu  o  finanční  revizi  ze  dne  15.  července  1948  (referenční  označení  2/2/1/4//2)
prováděné Národním pozemkovým fondem Praha se uvádí: „V obci nejsou žádní osídlenci
ani národní správci, jelikož celou obec převzala správa státních lesů a statků. Proto bylo
možné  provést  pouze  vyúčtování  obce  za  přítomnosti  předsedy  místní  správní  komise
Václava Kilberga“. Jak je uvedeno ve volebním seznamu  ke dni 7. března 1949 byl úhrnný
počet voličů v obci 24.

Dne 21. prosince 1948 byl přijat nový zákon o krajském řízení, který znamenal kompletní
reorganizaci  státní  správy  (ustavení  nových  krajů).  Národní  výbory  měly  do  této  doby
pouze  prozatímní  charakter,  avšak  v  tuto  chvíli  byly  právně  zakotveny  do  správního
systému  Československa.  Místní  národní  výbory  byly  podřízené  okresním  národním
výborům,  tehdejší  právní  řád  nerozlišoval  samostatnou  a  přenesenou  působnost  obcí,
takže  šlo  fakticky  o  nejnižší  stupeň  státní  správy.  Místní  národní  výbor  zahrnoval  jak
samosprávný sbor,  který se nazýval  plénum, tak i  vlastní  úřad.  Národní  výbory se dělily
na místní, okresní a krajské. Národní výbory vykonávaly na území, pro které byly zvoleny,
veřejnou  správu  ve  všech  jejích  oborech,  zejména  obecnou  správu  vnitřní,  kulturní,
osvětovou,  ochranu  práce,  správu  zdravotně  sociální  a  správu  finanční  pak  podle
zvláštních  ustanovení.

Do  vydání  ústavního  zákona  č.  150/1948  Sb.,  Ústavy  Československé  republiky,  měly
dosavadní  právní  normy  týkající  se  národních  výborů  ve  většině  případů  prozatímní
charakter.  Touto  ústavou  byly  národní  výbory  definovány  jako  „nositelé  a  vykonavatelé
státní  moci  v  obcích,  okresech  a  krajích“  a  jejich  existence  byla  právně  zakotvena  jako
nedílná  součást  státního  zřízení  Československé  republiky.  Po  únoru  1948  byl  státní
aparát  postupně  podřízen  Komunistické  straně  Československa.  Státní  správa  na  všech
úrovních  zasahovala  i  do  ekonomiky  a  společenského  života.
K  významným  změnám  v  soustavě  národních  výborů  pak  došlo  vydáním  zákona  č.
280/1948  Sb.,  o  krajském  zřízení.  S  účinností  od  1.  ledna  1949  byly  zrušeny  zemské
národní  výbory  a  novými  územněsprávními  celky  se  staly  kraje  s  krajskými  národními
výbory. V Karlovarském kraji byly zrušeny dosavadní okresy Loket, Nejdek, Planá, Vejprty,
Teplá a Žlutice. Vládním nařízením č. 3/1949 Sb.,  o územní organizaci  okresů v českých
zemích, byla provedena rozsáhlá územní reorganizace. Obec Výhledy zůstala v okrese Aš.

Podle vyhlášky ministerstva vnitra č. 22/1949 Sb., o změnách úředních názvů míst v roce
1948, byla obec Steingrün s účinností od 15. února 1949 přejmenována na obec Výhledy.

Přesné  datum  ukončení  činnosti  Místní  správní  komise  Výhledy  se  nepodařilo  zjistit.
Rovněž nelze přesně určit ani ustavení Místního národního výboru ve Výhledech. V přípisu
Místního národního výboru Výhledy adresovaném Okresnímu národnímu výboru v Aši dne
6. září 1950 zasílá místní národní výbor složení a jména členů rady (referenční označení
2/2/1/3//1).  Lze  tedy   předpokládat,  že  místní  správní  komise  ukončila  svoji  činnost  v
červenci  1950  a  Místní  národní  výbor  Výhledy  byl  ustaven  v  srpnu  1950.
Vnitřní struktury korporace
Od  roku  1945  byly  pro  dočasnou  správu  některých  obcí  jmenovány  podle  vládního
nařízení  č.  4  ze  dne  5.  května  1945  okresními  národními  výbory,  respektive  okresními
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správními  komisemi,  místní  správní  komise.  Šlo  o  obce,  v  nichž  převážnou  většinu
obyvatelstva tvořili  státně nespolehliví  obyvatelé,  zejména v  pohraničí.  Jejich  pravomoci
byly stejné jako pravomoci místních národních výborů. Místní správní komise měly mít 3
až 6 jmenovaných členů, rovněž předseda místní správní komise byl jmenován.

V zápisu o předání agendy místní správní komise mezi předávajícím Václavem Kilbergem
a  přebírajícím  Stanislavem  Bulantem  ze  dne  13.  prosince  1949  je  uvedeno,  že  prvním
předsedou ve Výhledech byl Stanislav Nádvorník, který byl později ustanoven předsedou
místní  správní  komise v  Hazlově.  Druhým předsedou se stal  Jan Baumruk a  třetím Josef
Karas. Přesné datum ustavení místní správní komise se nepodařilo zjistit. Podle protokolu,
který  byl  vyhotoven  dne  27.  září  1946,  došlo  k  předání  úřední  agendy  místní  správní
komise  předsedou  Josefem  Karasem  do  rukou  zatímní  správou  pověřeného  Václava
Kilberga, tajemníka z Hazlova. Ten byl jmenován Okresním národním výborem v Aši dne
1. října 1946 předsedou Místní správní komise Steingrün.

K další změně ve složení Místní správní komise Výhledy došlo 24. listopadu 1949. Okresní
národní výbor v Aši rozhodl jmenovat v obci novou místní správní komisi s ohledem na již
dostatečnou  místní  voličskou  základnu.  Z  funkce  předsedy  odvolal  Václava  Kilbergera  a
novým  předsedou  místní  správní  komise  jmenoval  Stanislava  Bulanta.  Dalšími  členy
místní  správní  komise  se  stali  Marie  Vlachová,  Jan  Bajzík  a  Josef  Bubela.
Funkce korporace
Péče o údržbu bytového fondu, jeho plné využití a přidělování bytů;
řízení výstavby obce a zlepšování jejího vzhledu;
průmyslová výroba místního významu, služby, opravy a údržba pro obyvatelstvo;
dozor na zásobování obyvatelstva;
rozvoj zásobování vodou;
rozvoj veřejné osobní i nákladní silniční dopravy a její účelné uspořádání;
správa místních komunikací;
rozvoj veřejného stravování;
rozvoj školství, kultury a vzdělání;
spolupráce s dobrovolnými společenskými organizacemi;
preventivní a léčebná zdravotní péče o obyvatelstvo a sociální zabezpečení pracujících;
péče o životní prostředí a ochranu půdy, lesů, ovzduší a vodních toků;
zabezpečení práva na práci;
vytváření podmínek pro rozvoj tělesné výchovy a sportu;
konfiskace majetku Němců a kolaborantů;
konfiskace zemědělského majetku;
trestní provinění proti národní cti;
řešení válečných škod;
odsun německého obyvatelstva;
ustanovování národních správ;
evidence a náhrada válečných škod.
Normy – konstitutivní
Ústavní  dekret  prezidenta  republiky  č.  18/1944  Úředního  věstníku  československého,  o
národních  výborech  a  prozatímním  Národním  shromáždění;
vládní nařízení č. 4/1945 Sb., o volbě a pravomoci národních výborů;
směrnice  ministerstva  vnitra  č.  6/1945  Úředního  listu  Československé  republiky,  pro
národní  výbory  místní  a  okresní,  schválené  vládou  republiky  Československé  dne  19.
května  1945;
vládní nařízení č. 44/1945 Sb., kterým se mění vládní nařízení ze dne 5. května 1945, č. 4
Sb., o volbě a pravomoci národních výborů;
vyhláška ministerstva vnitra č.  45/1945 Sb.,  o úplném znění  vládního nařízení  o volbě a
pravomoci  národních výborů;
dekret  prezidenta  republiky  č.  121/1945  Sb.,  o  územní  organizaci  správy  vykonávané
národními  výbory;
vládní nařízení č. 120/1946 Sb., o obnovení národních výborů na podkladě výsledků voleb
do ústavodárného Národního shromáždění;
vyhláška  ministra  vnitra  č.  966/1947  Úředního  listu  republiky  Československé,  I.  díl  -
nařizovací,  kterou  se  vydává  prozatímní  organizační  řád  místních  národních  výborů;
vyhláška  ministra  vnitra  č.  975/1947  Úředního  listu  republiky  Československé,  I.  díl  -
nařizovací,  kterou  se  vydává  prozatímní  jednací  řád  pro  místní  národní  výbory  (místní
správní  komise)  a  jejich  složky.
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úřad místní lidové správy a přenesené státní správy

Užití jména: úřední, čeština

CAM: 126173

Místní národní výbor Výhledy (Výhledy, Hazlov, Cheb, Česko :
1950-1960)

MNV Výhledy, užití: zkratka/akronym, češtinaVariantní označení:

Vznik, vznik zřízením/založením: srpen 1950

předchůdce:  Místní  správní  komise Výhledy (Výhledy,  Hazlov,  Cheb,  Česko :  1945-
1950)
místo: Výhledy (Hazlov, Cheb, Česko)

Zánik, zánik zrušením/změnou: 12. 6. 1960

Poznámka  k  zániku:  Na  7.  řádné  schůzi  dne  9.  dubna  1960  rada  Okresního  národního
výboru v Aši schválila podle § 4 odst. 2 zákona č. 13/1954 Sb., o národních výborech a na
základě  ustanovení  §  15  odst.  1  vládního  nařízení  č.  34/1958  Sb.  o  dalších  přesunech
působnosti a jiných zjednodušení ve státní správě, sloučení obcí Výhledy, Skalka a Hazlov
v jednu obec.

nástupce: Místní národní výbor Hazlov (Hazlov, Cheb, Česko : 1946-1990)

místo: Výhledy (Hazlov, Cheb, Česko)

Vztahy:
sídlo: Výhledy (Hazlov, Cheb, Česko)
geografická působnost: Výhledy (Hazlov, Cheb, Česko)

Dějiny
Přesné  datum  ustavení  Místního  národního  výboru  Výhledy  se  nepodařilo  zjistit.  Dne  1.
srpna 1950 žádal Okresní národní výbor Aš Místní národní výbor Výhledy o zaslání jmen
členů  místního  národního  výboru.  Místní  národní  výbor  Výhledy  tak  učinil  6.  září  1950.
Vládní  nařízení  č.  14/1950  Sb.,  o  organizaci  místních  národních  výborů,  pak  určilo  nové
organizační  zásady  pro  místní  národní  výbory.  Na  základě  výše  uvedeného  vládního
nařízení byly národní výbory nově rozděleny do čtyř kategorií podle počtu obyvatel, a od
toho se odvíjely jejich kompetence. Obec Výhledy měly v roce 1950 celkem 90 obyvatel a
Místní správní výbor Výhledy tedy patřil do první kategorie. Pro místní národní výbor první
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kategorie bylo určeno 15 členů, rada měla 5 členů, předseda měl jednoho náměstka.

V roce 1954 do existence národních výborů významně zasáhlo přijetí ústavního zákona č.
12/1954  Sb.,  o  národních  výborech,  zákona  č.  13/1954  Sb.,  o  národních  výborech.  Tyto
zákony zavedly důsledné rozlišování mezi národním výborem jako orgánem státní moci a
jeho výkonnými orgány jako orgány státní  správy.  Pod pojmem národní  výbor se od teď
rozuměl  pouze  orgán  státní  moci,  tj.  plenární  zasedání  (plénum)  národního  výboru.
Národní výbor nadále vykonával svou působnost na svých plenárních zasedáních, stálými
komisemi a svým výkonným orgánem, kterým byla rada.  Na základě zákona č.  14/1954
Sb.,  o  volbách  do  národních  výborů,  proběhly  16.  května  1954  první  skutečné  volby  do
národních  výborů.  Dosud  byli  členové  národních  výborů  jmenováni  okresním  národním
výborem  na  návrh  Národní  fronty.  Volební  období  bylo  tříleté,  do  té  doby  fungující
referentský  systém,  kdy  určení  členové  rady  měli  přidělené  jednotlivé  úřední  agendy,
které zajišťovali  ve spolupráci  s příslušnou komisí  národního výboru, a kteří  byli  za svou
činnost  odpovědni  plenárnímu  zasedání  a  radě,  byl  zrušen.  Další  volby  se  konaly  na
základě  zákona  č.  11/1957  Sb.,  kterým  se  mění  a  doplňuje  6  zákon  o  volbách  do
národních  výborů,  uvedený  v  předchozím  textu.

K  výrazným  změnám  ve  vývoji  a  v  působnosti  všech  stupňů  národních  výborů  došlo  v
roce  1960  v  souvislosti  s  novým  územně  správním  uspořádáním  státu  a  s  vydáním
několika důležitých zákonů, které upravovaly pravomoci a odpovědnost národních výborů
i  uspořádání a činnost jejich orgánů. Tyto zákony se odrazily v přijetí  Ústavy ČSSR z 11.
července  1960,  vyhlášené  ústavním  zákonem  č.  100/1960  Sb.  Dne  6.  dubna  1960  byl
vydán  zákon  č.  35/1960  Sb.,  o  změně  ústavního  zákona  o  volbách  do  Národního
shromáždění  a  o  volbách  do  Slovenské  národní  rady  a  ústavního  zákona  o  národních
výborech.  Zákonem  č.  36/1960  Sb.,  o  územním  členění  státu,  došlo  ke  snížení  počtu
okresů a  k  vytvoření  větších  administrativních  celků.  Bylo  vytvořeno 10 krajů  a  některé
kraje  a  okresy  byly  zrušeny  (mj.  zrušen  Karlovarský  kraj).  Mezi  zrušenými  okresy  byl  i
okres  Aš,  jehož  správní  území  bylo  začleněno  do  okresu  Cheb  v  nově  vytvořeném
Západočeském  kraji.

Na 7.  řádné schůzi  dne 9.  dubna 1960 rada Okresního národního výboru v  Aši  schválila
podle § 4 odst. 2 zákona č. 13/1954 Sb., o národních výborech, a na základě ustanovení §
15  odst.  1  vládního  nařízení  č.  34/1958  Sb.,  o  dalších  přesunech  působnosti  a  jiných
zjednodušení ve státní správě, sloučení obcí Výhledy, Skalka a Hazlov v jednu obec, pro
kterou  byl  podle  §  1  zákona  č.  266/1920  Sb.  stanoven  název  Hazlov.  Názvy  Výhledy  a
Skalka  se  staly  názvy  osad  obce  Hazlov.  Úřední  název  obce  Hazlov  se  začal  užívat  s
účinností  od  12.  června  1960.
Vnitřní struktury korporace
Místní  národní  výbor  zahrnoval  jak  samosprávný  sbor,  který  se  nazýval  plénum,  tak  i
vlastní úřad. Členové místního národního výboru volili ze svého středu radu, ze členů rady
pak předsedu a místopředsedu. Dále byly zřizovány komise, v jejichž čele stáli  referenti,
zpravidla  členové  rady.  Místní  národní  výbory  měly  takzvaný  referentský  systém,  kdy
určení  členové  rady  měli  na  starosti  jednotlivé  úřední  agendy  (referáty)  a  přidělenou
agendu  zajišťovali  ve  spolupráci  s  příslušnou  komisí.  Dále  byl  zvolen  tajemník,  který  se
účastnil  schůzí  pléna  a  rady,  neměl  však  hlasovací  právo.

Prvním  předsedou  Místního  národního  výboru  Výhledy  byl  zvolen  dosavadní  předseda
místní správní komise Stanislav Bulant, náměstkem předsedy Josef Bubela, členové rady –
Jan  Bajzík,  Petr  Korch,  Marie  Vlachová,  členové  pléna  –  Vlasta  Bajzíková,  Karel  Frančák,
Richard  Goldschald  a  Anna  Winklerová.

Podle vládního nařízení č. 14/1950 Sb., o organizaci místních národních výborů, měly být
zřízeny  referáty.  U  místního  národního  výboru  první  kategorie  byly  rozděleny  referáty
mezi  pět  referentů  zásadně  takto:  předseda  obstarával  práce  referátu  pro  všeobecné
vnitřní  věci,  plánovacího  referátu  a  bezpečnostního  referátu;  náměstek  předsedy
obstarával  práce  zemědělského  referátu;  třetí  referent  vykonával  práce  finančního
referátu;  čtvrtý  referent  obstarával  práce  referátu  pro  školství,  osvětu  a  tělesnou
výchovu, referátu práce a sociální  péče a zdravotního referátu;  pátý referent obstarával
práce  hospodářského  referátu,  referátu  pro  vnitřní  obchod  a  výživu  a  technického
referátu. Z dochovaných archiválií  není možné zjistit  kolik a jaké referáty místní  národní
výbor zřídil. Dle hlášení o složení členů je uveden pouze třetí referent (Jan Bajzík), čtvrtý
(Marie Vlachová) a pátý (Petr Korch). Rozdělení referátů zde není uvedeno.

Vládním  nařízením  č.  119/1951  Sb.,  o  tajemnících  místních  národních  výborů,  byla
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upravena  působnost  tajemníků  jako  jejich  plně  uvolněných  funkcionářů.  Tajemník  byl
výkonným  orgánem  místního  národního  výboru  a  za  svou  činnost  odpovídal  jeho
předsedovi  a  radě.  Řídil  se  jejich  pokyny,  zúčastňoval  se  všech  schůzí  pléna  a  rady,
působil jako politický a odborný poradce a pomocník místního národního výboru zejména
v  oblasti  zemědělské  výroby.  Za  svou  činnost  odpovídal  i  předsedovi  a  tajemníkovi
nadřízeného  okresního  národního  výboru.

První  zápisy  ze  schůzí  pléna  a  rady  Místního  národního  výboru  Výhledy  jsou  až  z  roku
1953,  teprve  ze  zápisu  rady  ze  dne  3.  března  1955  je  zřejmé,  že  funkci  předsedy
vykonával  Josef  Rabiňák,  dalšími  členy  byli  Jan  Dierl,  Adam  Winkler,  Zdeněk  Kejík,
František  Fiško,  Gustav  Goldschald,  Helena  Frančáková,  Štefan  Korch.

Dne  3.  října  1956  na  zasedání  místního  národního  výboru  došlo  k  jeho  reorganizaci,
novým předsedou byl zvolen Adam Winkler, místopředsedou Štefan Korch a tajemníkem
Josef Rabiňák.

K další  změně ve vedení obce došlo na ustavujícím zasedání místního národního výboru
dne 29. května 1957, předsedou byl zvolen Jan Dierl,  tajemníkem Josef Rabiňák, členem
rady Jan Baumruk. Rovněž byly zvoleny komise zemědělská, v čele s předsedou Štefanem
Kochem  a  členy  Gustavem  Goldschaldem  a  Františkem  Hájkem,  a  komise  finančně
rozpočtová,  v  čele  s  předsedou  Josefem  Mourkem,  členy  Helenou  Frančákovou  a
Richardem  Goldschaldem.
Funkce korporace
Dozor  na  stavební  výrobu,  která  je  podřízena  národnímu  výboru,  a  výrobu  některých
stavebních  hmot;
zajištění bytové a občanské výstavby;
péče o údržbu bytového fondu, jeho plné využití a přidělování bytů;
řízení výstavby obce a zlepšování jejího vzhledu,;
průmyslová výroba místního významu, služby, opravy a údržba pro obyvatelstvo;
dozor na zásobování obyvatelstva;
rozvoj zásobování vodou;
rozvoj veřejné osobní i nákladní silniční dopravy a její účelné uspořádání;
správa silniční sítě;
rozvoj veřejného stravování;
rozvoj školství, kultury a vzdělání;
spolupráce s dobrovolnými společenskými organizacemi;
preventivní a léčebná zdravotní péče o obyvatelstvo a sociálního zabezpečení pracujících;
spolupráce s jednotnými zemědělskými družstvy;
péče o životní prostředí a ochranu půdy, lesů, ovzduší a vodních toků;
zabezpečení práva na práci;
vytváření podmínek pro rozvoj tělesné výchovy a sportu;
přispívání k upevňování obranyschopnosti země.
Normy – konstitutivní
Ústavní  dekret  prezidenta  republiky  č.  18/1944  Úředního  věstníku  československého,  o
národních  výborech  a  prozatímním  Národním  shromáždění;
vládní nařízení č. 4/1945 Sb., o volbě a pravomoci národních výborů;
směrnice č. 6/1945 Úředního listu ministerstva vnitra pro národní výbory místní a okresní;
vládní  nařízení  č.  44/1945  Sb.,  kterým se  mění  vládní  nařízení  č.  4/1945  Sb.,  o  volbě  a
pravomoci  národních  výborů;
vyhláška  ministra  vnitra  č.  45/1945  Sb.,  o  úplném  znění  vládního  nařízení  o  volbě  a
pravomoci  národních  výborů;
dekret  prezidenta  republiky  č.  121/1945  Sb.,  o  územní  organizaci  správy  vykonávané
národními  výbory;
vládní nařízení č. 120/1946 Sb., o obnovení národních výborů na podkladě výsledků voleb
do ústavodárného Národního shromáždění;
vyhláška  ministra  vnitra  č.  966/1947  Úředního  listu  republiky  Československé,  I.  díl  -
nařizovací,  kterou  se  vydává  prozatímní  organizační  řád  místních  národních  výborů;
vyhláška  ministra  vnitra  č.  975/1947  Úředního  listu  republiky  Československé,  I.  díl  -
nařizovací,  kterou  se  vydává  prozatímní  jednací  řád  pro  místní  národní  výbory  (místní
správní  komise)  a  jejich  složky;
ústavní zákon č. 150/1948 Sb., Ústava Československé republiky;
zákon č. 280/1948 Sb., o krajském zřízení;
vládní nařízení č. 3/1949 Sb., o územní organizaci okresů;
vyhláška ministerstva vnitra č. 22/1949 Sb., o změnách úředních názvů míst v roce 1948;
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vládní nařízení č. 14/1950 Sb., o organizaci místních národních výborů;
vládní nařízení č. 119/1951 Sb., o tajemnících místních národních výborů;
ústavní zákon č. 12/1954 Sb., o národních výborech;
zákon č. 13/1954 Sb., o národních výborech;
zákon č. 14/1954 Sb., o volbách do národních výborů.
Zdroje informací
Archivní prameny
Státní  okresní  archiv  Cheb,  fond  Okresní  národní  výbor  Aš,  EL  NAD  251,  zápisy  ze
zasedání pléna a ze schůzí rady místního národního výboru 1950–1960, inventární číslo 6–
16, 21–31.

Publikované právní normy
Sbírky zákonů, ročníky 1950–1960.
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Úřad místní lidové správy a přenesené státní správy

Užití jména: úřední, čeština

CAM: 125712

Místní národní výbor Hazlov (Hazlov, Cheb, Česko : 1946-1990)

MNV Hazlov, užití: zkratka/akronym, češtinaVariantní označení:

Vznik, vznik zřízením/založením: 9. 7. 1946

Poznámka  ke  vzniku:  Vládní  nařízení  č.  120/1946  Sb.,  o  obnovení  národních  výborů  na
podkladě  výsledků  voleb  do  ústavodárného  Národního  shromáždění.

předchůdce: Místní správní komise Hazlov (Hazlov, Cheb, Česko : 1945-1946)

Zánik, zánik zrušením/změnou: 24. 11. 1990

Poznámka  k  zániku:  Ústavní  zákon  č.  294/1990  Sb.,  kterým se  mění  a  doplňuje  ústavní
zákon č. 100/1960 Sb., Ústava Československé socialistické republiky, a ústavní zákon č.
143/1968.,  o  československé  federaci,  kterým  se  zkracuje  volební  období  národních
výborů.

nástupce: Obecní úřad Hazlov (Hazlov, Cheb, Česko : 1990-)

Vztahy:
sídlo: Hazlov (Cheb, Česko); Hazlov čp. 31, 351 32 Hazlov
geografická působnost: Hazlov (Hazlov, Cheb, Česko)
geografická působnost: Otov (Hazlov, Hazlov, Cheb, Česko : nižší sídelní jednotka)
geografická působnost: Podílná (Polná, Hazlov, Cheb, Česko : nižší sídelní jednotka)
geografická působnost: Vlastislav (Hazlov, Cheb, Česko)
geografická působnost: Skalka (Hazlov, Cheb, Česko), od: 12.6.1960
geografická působnost: Výhledy (Hazlov, Cheb, Česko), od: 12.6.1960
geografická působnost: Lipná (Hazlov, Cheb, Česko), od: 1.1.1964
geografická působnost: Polná (Hazlov, Cheb, Česko), od: 1.1.1964
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Dějiny
Obec  Hazlov  patřila  v  letech  1945–1960  do  okresu  Aš,  od  roku  1960  do  okresu  Cheb.
Místní národní výbor Hazlov vykonával správu obce od 9. července 1946 do 24. listopadu
1990.  Dne  26.  května  1946  proběhly  volby  do  ústavodárného  Národního  shromáždění.
Vládní nařízení č. 120/1946 Sb., o obnovení národních výborů na podkladě výsledku voleb
do ústavodárného Národního shromáždění, stanovilo, že na základě těchto voleb má být
obnoveno složení národních výborů všech stupňů, a sice tak, že se národní výbory obnoví
podle  poměru  hlasů,  odevzdaných  politickým  stranám  při  těchto  volbách  v  obvodu
působnosti  dotyčného  národního  výboru.  K  tomuto  účelu  se  platné  hlasy  odevzdané
politickým  stranám  ve  volbách  do  ústavodárného  Národního  shromáždění  považují  za
hlasy odevzdané listinám kandidátů, které tyto strany předloží podle tohoto nařízení.  Při
každém národním výboru  byla  ustanovena  volební  komise,  jež  měla  za  úkol  rozvrhnout
mandáty  v  obnoveném  národním  výboru  podle  zásady  poměrného  zastoupení.  Zápis  z
ustavujícího  zasedání  Místního  národního  výboru  Hazlov  se  nedochoval,  první  pracovní
zasedání  je  ze  dne  9.  července  1946.

V průběhu února 1948 došlo v národních výborech všech stupňů k personálním změnám,
které byly dodatečně legalizovány zákonem č. 213/1948 Sb., o úpravě některých poměrů
na  ochranu  veřejných  zájmů.  Přijetím  ústavního  zákona  č.  150/1948  Sb.,  Ústava
Československé  republiky,  byly  národní  výbory  definovány  jako  nositelé  a  vykonavatelé
státní  moci  v obcích,  okresech a krajích.  Volby do Národního shromáždění  se konaly 30.
května  1948.  Od  února  do  začátku  srpna  1948  docházelo  k  obnově  členů  národního
výboru kromě předsedy a místopředsedů. Na základě zákona č. 280/1948 Sb., o krajském
zřízení,  byl  1.  ledna  1949  zřízen  kraj  karlovarský,  jehož  součástí  se  stala  i  obec  Hazlov.
Zároveň  byla  vládním  nařízení  č.  3/1949  Sb.,  o  územní  organizaci  okresů  v  českých
zemích,  provedena  územní  reorganizace  okresů.  Obec  Hazlov  patřila  od  1.  února  1949
roku  1960  do  okresu  Aš.

Zákonem  č.  268/1949  Sb.,  o  matrikách,  došlo  od  1.  ledna  1950  k  rozšíření  působnosti
místních  národních  výborů  o  vedení  matrik,  které  do  té  doby  vedly  farní  úřady.  Místní
národní  výbor  Hazlov  byl  pověřen  správou  a  vedením  matrik  pro  obec  Hazlov,  Lipná,
Polná,  Skalka  a  Výhledy.  Vládním  nařízením  č.  14/1950  Sb.,  o  organizaci  místních
národních  výborů,  došlo  také  k  reorganizaci  Místního  národního  výboru  Hazlov.  Vládním
nařízením  č.  119/1951  Sb.,  o  tajemnících  místních  národních  výborů,  byla  upravena
působnost tajemníků místních národních výborů jako jejich plně uvolněných funkcionářů.
Ustanovit a odvolat je mohlo plénum na návrh okresního národního výboru.

Významným  mezníkem  ve  vývoji  národních  výborů  se  stal  rok  1954,  kdy  byly  přijaty
ústavní zákon č. 12/1954 b., o národních výborech, a zákon č. 13/1954 Sb., o národních
výborech.  Těmito  zákony  bylo  zavedeno  rozlišování  mezi  národním  výborem  jako
orgánem státní moci a jeho výkonnými orgány jako orgány státní správy. Dále byl vydán
zákon č. 14/1954 Sb.,  o volbách do národních výborů. Na základě tohoto zákona se dne
16. května 1954 uskutečnily první volby členů národních výborů všemi občany, kteří měli
volební právo. K novelizaci tohoto zákona došlo zákonem č. 11/1957 Sb., kterým se mění
a  doplňuje  zákon  o  volbách  do  národních  výborů.  Změny  nastaly  v  oblasti  stanovování
volebních  obvodů  a  počtu  členů  místních  národních  výborů.

K  výrazným  změnám  ve  vývoji  a  v  působnosti  všech  stupňů  národních  výborů  došlo  v
roce  1960  v  souvislosti  s  novým  územně  správním  uspořádáním  státu  a  s  vydáním
několika důležitých zákonů, které upravovaly pravomoci a odpovědnost národních výborů
i  uspořádání  a  činnost  jejich  orgánů.  Tyto  zákony  se  odrazily  v  přijetí  Ústavy
Československé socialistické republiky z 11. července 1960, vyhlášené ústavním zákonem
č.  100/1960 Sb.  Dne 11.  dubna 1960 byl  vydán ústavní  zákon č.  35/1960 Sb.,  o  změně
ústavního zákona o volbách do Národního shromáždění a o volbách do Slovenské národní
rady  a  ústavního  zákona  o  národních  výborech.  Zákonem  č.  36/1960  Sb.,  o  územním
členění státu došlo ke změnám v územním členění státu. Došlo ke snížení počtu okresů a
k  vytvoření  větších  administrativních  celků.  Bylo  vytvořeno  10  krajů  a  některé  kraje  a
okresy  byly  zrušeny  (mimo  jiné  zrušen  Karlovarský  kraj).  Mezi  zrušenými  okresy  byl  i
okres  Aš,  jehož  správní  území  bylo  začleněno  do  okresu  Cheb  v  nově  vytvořeném
Západočeském kraji. Usnesením rady Okresního národního výboru Cheb ze dne 8. dubna
1960 byl schválen s účinností od 12. června 1960 návrh na sloučení obcí Výhledy, Skalka
a  Hazlov  v  jednu  obec.  Názvy  Výhledy  a  Skalka  se  staly  názvy  osad  obce  Hazlov.  V
návaznosti  na  nové územní  členění  státu  byl  vydán zákon č.  39/1960 Sb.,  o  volbách do
národních  výborů.  Volební  období  bylo  prodlouženo  na  4  roky  a  poprvé  byli  voleni
poslanci (dříve členové místního národního výboru). Po volbách, které proběhly do všech
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stupňů  národních  výborů  dne  12.  června  1960,  se  konalo  ustavující  plenární  zasedání
Místního  národního  výboru  Hazlov  dne  24.  června  1960.

Usnesením rady Okresního národního výboru Cheb ze dne 5. března 1964 byl schválen s
účinností od 1. ledna 1964 návrh na sloučení obce Polné a Hazlova v jednu obec Hazlov.
Dosavadní  samostatné  obce  Polná,  Táborská  a  Lipná  se  staly  osadami  obce  Hazlova.
Ústavním zákonem č. 75/1963 Sb., o skončení volebního období Národního shromáždění,
Slovenské  národní  rady  a  národních  výborů,  bylo  ukončeno  volební  období  dnem  12.
června  1964  kvůli  sjednocení  volebního  období  Národního  shromáždění,  Slovenské
národní rady a národních výborů. Nově byly upraveny volby do Národního shromáždění a
národních  výborů  zákonem  č.  34/1964  Sb.,  o  volbách  do  Národního  shromáždění  a
národních  výborů.

V  roce  1968  po  srpnových  událostech  volby  vyhlášeny  nebyly.  Ústavním  zákonem  č.
117/1969  Sb.,  o  prodloužení  volebního  období  národních  výborů,  národních  rad  a
Federálního  shromáždění,  Nejvyššího  soudu,  krajských,  okresních  a  vojenských  soudů,
bylo  prodlouženo  stávající  volební  období  do  31.  prosince  1971.  Ústavním  zákonem  č.
43/1971, kterým se mění čl. 86 Ústavy a čl. 30 a 103 ústavního zákona o československé
federaci, pak bylo volební období trvale stanoveno na pět let. Volby do národních výborů
se konaly 26. a 27. listopadu 1971.

Rada  Okresního  národního  výboru  v  Chebu  na  své  schůzi  dne  27.  února  1976  schválila
podle § 5 zákona č. 268/1949 Sb. a § 2 vyhlášky č. 182 z roku 1959 Ú. l. s účinností od 1.
dubna  1976  změnu  v  Matričním  obvodu  Hazlov,  do  něhož  nyní  patřila  obec  Hazlov  s
částmi  Hazlov,  Lipná,  Polná,  Skalka,  Táborská  a  Výhledy.

Změnou politické situace v roce 1989 došlo k vydání řady nových zákonů, které vedly k
postupnému  zániku  národních  výborů.  Přijetím  zákona  České  národní  rady  č.  367/1990
Sb.,  o  obcích  (obecní  zřízení),  zanikl  dnem  voleb  (23.  a  24.  listopadu  1990)  i  Místní
národní  výbor  Hazlov.  Činnost  Místního  národního  výboru  Hazlov  byla  ukončená  dnem
voleb 24. listopadu 1990 podle zákona č. 367/1990 Sb., o obcích (obecní zřízení). Poslední
schůze rady i zasedání pléna proběhlo ve stejný den 18. září 1990.

V  obci  Hazlov  byla  osmiletá  střední  škola  do  roku  1960.  V  letech  1960–1968  základní
devítiletá škola, která měla 9 tříd a 11 učitelů, a v letech 1978–1990 pak základní škola.
Při škole byla družina mládeže, školní jídelna, Pionýrská skupina Strážců hranic, mateřská
škola a jesle byly v jedné budově.
V obci  Hazlov působila  místní  lidová knihovna,  osvětová beseda,  která  spolupracovala  s
politickými a společenskými organizacemi, např. Místní organizací Československé strany
lidové,  Československým svazem žen,  Tělovýchovnou  jednotou  Jiskra,  Československým
červeným křížem.
V  roce  1957  bylo  při  MNV  zřízeno  údržbářské  středisko  a  v  roce  1961  zřízen  podnik
Komunální  služby  Hazlov  s  provozovnami:  krejčovství,  holič-kadeřník,  opravna  obuvi,
zahradnictví,  doprava  a  stavební  údržba.  V  roce  1965  byly  tyto  služby  včleněny  do
Oblastního  komunálního  podniku  v  Aši,  provozovny  Hazlov.  Správu  domovního  majetku
vykonávala  do  roku  1957  Domovní  správa  v  Aši,  poté  Domovní  správa  Hazlov  a  v  roce
1965  ji  převzal  Oblastní  bytový  podnik  v  Aši.
Jednotné  zemědělské  družstvo  v  Hazlově  bylo  ustaveno  v  roce  1949  a  postupně  i  v
dalších  obcích  Lipné,  Skalce,  Polné,  Táborské.  V  roce  1961  se  Jednotná  zemědělská
drožstva Hazlov, Polná a Táborská spojila v jeden celek, který pak v roce 1964 přešel do
Státního statku Aš, hospodářství Hazlov.
Vnitřní struktury korporace
V čele  Místního  národního  výboru  Hazlov  stál  předseda,  do  roku  1954  volený,  následně
jmenovaný. Místní národní výbor volil na ustavující schůzi ze svého středu radu, ze členů
rady pak předsedu a náměstky. Dále byly zřizovány komise, v jejichž čele stáli referenti,
zpravidla členové rady. Podle potřeby mohl být zvolen tajemník, který se účastnil schůzí
pléna  a  rady,  neměl  však  hlasovací  právo.  Od  roku  1951  byl  podle  vládního  nařízení  č.
119/1951  Sb.  ustanoven  tajemník,  který  byl  výkonným  orgánem  místního  národního
výboru  a  za  svou  činnost  odpovídal  jeho  předsedovi  a  radě,  řídil  se  jejich  pokyny  a
současně byl odpovědný radě, předsedovi a tajemníkovi nadřízeného okresního národního
výboru,  kteří  rovněž  usměrňovali  jeho  práci.  Komise,  zřizované  od  roku  1946,  byly
zpočátku  jen  pomocným  a  poradním  orgánem.  Od  roku  1954  nabývají  na  významu,
předsedové byli zároveň členy rady. Od roku 1960 byla polovina komise tvořena z členů
místního  národního  výboru,  druhá  z  řad  občanů-odborníků.  Byly  slučovány,  i  několik
komisí  v  jednu  a  po  čase  v  jiném  seskupení  tvořeny  nové.
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Prvním předsedou  byl  v  roce  1946  zvolen  Bohumil  Slavík,  prvním místopředsedou  Josef
Kábrt,  druhým  místopředsedou  Rudolf  Šváb.  Dále  proběhla  volba  devítičlenné  rady,  ve
které  zasedli  Jaroslav  Bezděčný,  Josef  Dusík,  Václav Nedvěd,  Josef  Plojhar,  Josef  Smazal,
Josef  Svoboda,  Vojtěch  Šuchman,  Anna  Zemanová.  Byly  vytvořeny  referáty  a  komise.
Referáty  –  bytový,  bezpečnostní,  finanční,  kulturní,  stavební,  sociální,  zásobovací,
zemědělský,  živnostenský.  Komise:  bezpečnostní,  finanční,  průmyslová,  stavební,
vyživovací,  zemědělská.
Dne 3. srpna 1948 rezignoval předseda Bohumil Slavík na svoji funkci a na zasedání pléna
téhož  dne  proběhla  volba  nového  předsedy,  kterým  se  stal  František  Hejduk,
místopředsedou Václav Johanís. Rovněž došlo k rozdělení referátů mezi členy rady a pléna
následovně:  bezpečnostní  (Václav  Johanís),  zemědělský  a  živnostenský  (Josef  Maliňák),
kulturní  (Jaroslav  Štufka),  bytový  (Marie  Jandoušová),  finanční  (Josef  David).
Dne 22. února 1949 došlo ke změně vedení místního národního výboru, předsedou se stal
Václav Štrobl.
Z  2.  února  1950  pochází  první  zmínka  o  zvolení  kronikáře  obce  Hazlov,  kterým  se  stal
František  Serbousek.
Začátkem  března  1950  rezignoval  dosavadní  předseda  Václav  Štrobl,  ve  funkci  ho
nahradil  Vojtěch  Šuchman.
Od  5.  ledna  1951  je  poprvé  v  žádosti  Místního  národního  výboru  Hazlov,  adresované
Krajskému národnímu výboru Karlovy Vary, uváděn tajemník Václav Kilberg, který žádal o
zproštění služby tajemníka.
Na  návrh  Místního  akčního  výboru  národní  fronty  v  Hazlově  byl  z  funkce  předsedy  na
konci  července  1951  odvolán  Vojtěch  Šuchman  a  od  1.  8.  1951  nahrazen  Josefem
Zemanem.
K další obměně ve vedení došlo 15. července 1952, kdy z důvodu rezignace dosavadního
předsedy  Josefa  Zemana  byl  na  návrh  Okresního  akčního  výboru  národní  fronty  v  Aši
zvolen  nový  předseda  Pavel  Masár,  tajemníkem  František  Novák.
Dne  26.  května  1954  se  konala  ustavující  schůze  nově  zvoleného  Místního  národního
výboru v Hazlově, který měl pětičlennou radu ve složení: předseda Antonín Kříž, tajemník
Václav  Jaroš,  František  Buriánek,  František  Kacerovský,  Jaroslava  Olivová.  Dále  byly
vytvořeny  komise  finanční-rozpočtová,  zemědělská,  technická,  výkupní  a  zásobování,
výstavby  a  hospodářství,  školství,  zdravotnictví  a  kultury.
Na  mimořádné  schůzi  Místního  výboru  Hazlov  dne  15.  dubna  1955  rezignoval  na  funkci
tajemníka Václav Jaroš, byl nahrazen Miladou Novotnou. Na zasedání MNV dne 19. srpna
1955  byl  předsedou  zvolen  František  Buriánek.  Dne  20.  listopadu  1955  proběhly
doplňovací  volby,  do  rady  byli  zvoleni:  předseda  František  Buriánek,  tajemník  Milada
Novotná,  František  Kreč,  Jiří  Frank  a  František  Serbousek.  Vznikly  komise:  zemědělská,
finanční,  pro  výstavbu  a  školská.
Na  ustavujícím  zasedání  dne  28.  května  1957  vzešel  sedmnáctičlenný  Místní  národní
výbor Hazlov,  který začal  svoji  činnost pod vedením nově zvoleného předsedy Františka
Kreče. Tajemníkem zůstala Milada Novotná. Členy rady se stali František Buriánek, Anna
Kaprová,  Emil  Prokš,  Josef  Dragoun,  Erich  Müller.  Byly  ustaveny  stálé  komise:  finanční,
zemědělská,  školská,  osvětová,  výstavby  a  místního  hospodářství,  obchodu  a
zdravotnictví.  Na  schůzi  rady  dne  21.  června  1957  byla  ustavena  trestní  komise.
Dne 30. ledna 1959 se konaly doplňovací volby, došlo ke změně předsedy, rady a komisí.
Předsedou  byl  zvolen  František  Buriánek,  rada  zůstala  sedmičlenná,  byly  zřízeny  stálé
komise:  zemědělská,  finanční,  místního  hospodářství,  výstavby  a  obchodu,  školská,
kulturní  a  zdravotnická.
Po  volbách  dne  24.  června  1960  byl  předsedou  zvolen  Karel  Kopárek,  tajemníkem  Jan
Málek.  Sedmičlenná  rada  byla  zvolena  v  tomto  složení:  Karel  Kopárek,  Jan  Málek,  Karel
Štych,  František  Serbousek,  Josef  Kňáva,  Alois  Novák,  Josef  Žalda.  Byly  zřízeny  stálé
komise: zemědělská, finanční, pro služby a místní průmysl, školská a kulturní, plánovací,
zdravotní, ochrany veřejného pořádku, trestní.
Na schůzi pléna konané dne 28. dubna 1961 byla projednána žádost stávajícího předsedy
ze dne 2. března 1961 o zproštění funkce. Novým předsedou byl zvolen Alois Novák.
Na zasedání dne 28. července 1961 došlo ke zrušení stálé komise místního hospodářství a
bytové a komise pro výstavbu a obchod, zároveň byly ustanoveny komise pro výstavbu,
obchod, místní hospodářství a průmysl, bytová.
Na zasedání  dne 16.  listopadu 1962 byly  ustaveny stálé  komise:  zemědělská,  školská  a
kulturní,  místního hospodářství,  průmyslu a dopravy, pro výstavbu a vodní hospodářství,
pro  zvelebení,  plánovací  a  finanční,  zdravotní  a  sociálního  zabezpečení,  pro  obchod,
bytová,  veřejného  pořádku.
První  ustavující  zasedání  Místního  národního  výboru  Hazlov  po  volbách  se  konalo  14.
července 1964. Za předsedu MNV byl  zvolen František Herynk,  tajemníkem Alois Novák.
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Rada  byla  sedmičlenná.  Byly  ustaveny  komise:  finanční  a  plánovací,  školská  a  kulturní,
místního  hospodářství,  výstavby  a  bytová,  zemědělská,  pro  ochranu  veřejného  pořádku,
pro  obchod a  dopravu,  sociálního  zabezpečení  a  zdravotnictví.
Na schůzi dne 21. října 1965 místní národní výbor ustavil sbor pro občanské záležitosti.
Na  schůzi  místního  národního  výboru  dne  31.  března  1966  bylo  přistoupeno  k
doplňovacím volbám nových poslanců a složení nových členů komisí: finanční a plánovací,
školská a kulturní, místního hospodářství a výstavby, pro obchod a dopravu, zemědělská,
zdravotnictví a sociálního zabezpečení, ochrany veřejného pořádku.
Ustavující schůze nového Místního národního výboru Hazlov se konala 22. prosince 1971,
došlo  ke  změně  ve  vedení.  Předsedou  byl  zvolen  Miroslav  Pekař,  místopředsedou  Jiří
Čapek,  tajemníkem  Květuše  Sloupová.  Dalšími  členy  rady  se  stali  František  Kraus,
Vlastimil  Kříž,  Marie  Miksová,  ing.  Čestmír  Trávníček.  Byly  zřízeny  komise:  ochrany
veřejného  pořádku,  finanční,  plánovací  a  výstavby,  školská,  kulturní,  zdravotní  a
sociálního  zabezpečení,  pro  služby,  obchod  a  dopravu.
Místní národní výbor na své schůzi dne 23. září 1970 schválil zřízení provozoven místního
národního výboru s činností stavební údržba a pohostinské provozovny.
Dne 15. srpna 1973 byla ustavena komise pro brannou výchovu.
Dne  1.  března  1974  rezignovala  na  funkci  tajemníka  Květuše  Sloupová,  téhož  dne  byl
zvolen  tajemníkem  František  Semota.
Následné  volby  se  konaly  22.  a  23.  října  1976,  z  nichž  na  ustavující  schůzi  Místního
národního výboru Hazlov dne 12.  listopadu 1976 se opět stal  předsedou Miroslav Pekař,
místopředsedou  Jiří  Čapek  a  tajemníkem  František  Semota,  dalšími  členy  rady  se  stali
František Kraus, Vlastimil Kříž, František Neliba, Julie Prekopová. Bylo zřízeno pět komisí:
školská, kulturní a pro práci s mládeží, veřejného pořádku, finanční a plánovací, místního
hospodářství, bytová a dopravy, zdravotní, sociálního zabezpečení a pro obchod.
Dne  28.  září  1977  byl,  po  úmrtí  kronikáře  B.  Kršky,  ustaven  nový  kronikář  Rudolf  Vích.
Dne  11.  října  1978  rezignoval  kronikář  Rudolf  Vích,  téhož  dne  byl  nahrazen  Zdenkem
Ledvinou.
V roce 1981 se ve dnech 5.  a 6.  června konaly volby do místního národního výboru. Na
den 27. června 1981 byla svolána ustavující schůze nově zvoleného 35členného Místního
národního  výboru  Hazlov,  který  měl  sedmičlennou  radu  ve  složení:  předseda  Miroslav
Pekař,  místopředseda  Jiří  Čapek,  tajemník  František  Semota,  Emil  Buriánek,  Hana
Heřmanská,  František  Neliba  a  Pavel  Petrásek.  Dále  bylo  zřízeno  šest  komisí:  školská,
kulturní  a  pro  mládež,  veřejného  pořádku,  finanční,  plánovací  a  výstavby,  místního
hospodářství, bytová a dopravy, zdravotní, sociálního zabezpečení a pro obchod, obrany.
Dne 28. října 1982 byla ustavena správní komise pro projednávání přestupků.
Dne  15.  března  1984  byl  z  funkce  tajemníka  odvolán  František  Semota  a  nahrazen
Františkem  Širokým.
Poslední volby do Místního národního výboru Hazlov se konaly ve dnech 23. a 24. května
1986.  Na  ustavující  schůzi  dne  20.  června  1986 bylo  zvoleno  37  poslanců,  sedmičlenná
rada  v  čele  s  předsedou  Františkem  Širokým,  místopředsedou  Jaroslavem  Karpíškem,
tajemníkem  Milanem  Šamánkem.  Další  členové  rady:  František  Neliba,  Pavel  Petrásek,
Hana Heřmanová, Miroslav Pekař. Zřízeno bylo deset komisí: ochrana veřejného pořádku,
sociální  a  zdravotní,  pro  mládež  a  tělovýchovu,  školská  a  kulturní,  obchodu,  cestovního
ruchu  a  zemědělství,  finanční,  plánovací  a  výstavby,  místního  hospodářství,  bytová  a
dopravy,  branná,  pro  projednávání  přestupků,  péče  o  rodinu  a  děti.
Dne  21.  ledna  1987  byla  ustanovena  obecní  kronikářka  Stanislava  Wágnerová.  Dne  4.
listopadu  1987  došlo  ke  změně  obecní  kronikářky,  Stanislavu  Wágnerovou  nahradila
Blanka  Fedáková.

Přehled předsedů MNV:
Bohumil Slavík 9. 7. 1946 – 3. 8. 1948
František Hejduk 3. 8. 1948 – 22. 2. 1949
Václav Štrobl 22. 2. 1949 – březen 1950
Vojtěch Šuchman březen 1950 – červenec 1951
Josef Zeman 1. 8. 1951 – 15. 7. 1952
Pavel Masár 15. 7. 1952 – 26. 5. 1954
Antonín Kříž 26. 5. 1954 – 19. 8. 1955
František Buriánek 19. 8. 1955 – 28. 5. 1957
František Kreč 28. 5. 1957 – 30. 1. 1959
František Buriánek 30. 1. 1959 – 24. 6. 1960
Karel Kopárek 24. 6. 1960 – 28. 4. 1961
Alois Novák 28. 4. 1961 – 14. 7. 1964
František Herynk 14. 7. 1964 – 22. 12. 1971
Miroslav Pekař 22. 12. 1971 – 20. 6. 1986
František Široký 20. 6. 1986 – 24. 11. 1990
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Funkce korporace
Zajištění bytové a občanské výstavby;
péče o údržbu bytového fondu, jeho plné využití a přidělování bytů;
řízení výstavby obce a zlepšování jejího vzhledu;
průmyslová výroba místního významu, služby, opravy a údržba pro obyvatelstvo;
dozor  na  stavební  výrobu,  která  je  podřízena  národnímu  výboru,  a  výrobu  některých
stavebních  hmot;
dozor na zásobování obyvatelstva;
rozvoj zásobování vodou;
rozvoj veřejné osobní i nákladní silniční dopravy a její účelné uspořádání; správa místních
komunikací;
rozvoj veřejného stravování;
rozvoj školství, kultury a vzdělání;
spolupráce s dobrovolnými společenskými organizacemi;
preventivní a léčebná zdravotní péče o obyvatelstvo a sociální zabezpečení pracujících;
spolupráce s jednotnými zemědělskými družstvy;
péče o životní prostředí a ochranu půdy, lesů, ovzduší a vodních toků; zabezpečení práva
na práci;
vytváření podmínek pro rozvoj tělesné výchovy a sportu;
přispívání k upevňování obranyschopnosti země;
konfiskace majetku Němců a kolaborantů;
konfiskace zemědělského majetku;
trestní provinění proti národní cti;
řešení válečných škod;
odsun německého obyvatelstva;
ustanovování národních správ;
evidence a náhrada válečných škod.
Normy – konstitutivní
Ústavní  dekret  prezidenta  republiky  č.  18/1944  Úředního  věstníku  československého,  o
národních  výborech  a  prozatímním  Národním  shromáždění;
vládní nařízení č. 4/1945 Sb., o volbě a pravomoci národních výborů;
směrnice  ministerstva  vnitra  č.  6/1945  Úředního  listu  Československé  republiky,  pro
národní  výbory  místní  a  okresní,  schválené  vládou  republiky  Československé  dne  19.
května  1945;
vládní  nařízení  č.  44/1945  Sb.,  kterým se  mění  vládní  nařízení  č.  4/1945  Sb.,  o  volbě  a
pravomoci  národních  výborů;
vyhláška  ministra  vnitra  č.  45/1945  Sb.,  o  úplném  znění  vládního  nařízení  o  volbě  a
pravomoci  národních  výborů;
dekret  prezidenta  republiky  č.  121/1945  Sb.,  o  územní  organizaci  správy,  vykonávané
národními  výbory;
vládní nařízení č. 120/1946 Sb., o obnovení národních výborů na podkladě výsledků voleb
do ústavodárného Národního shromáždění;
vyhláška  ministerstva  vnitra  č.  975/1947  Úředního  listu,  kterou  se  vydává  prozatímní
jednací  řád  pro  místní  národní  výbory  (místní  správní  komise)  a  jejich  složky;
ústavní zákon č. 150/1948 Sb., Ústava Československé republiky;
zákon č. 280/1948 Sb., o krajském zřízení;
vládní nařízení č. 3/1949 Sb., o územní organizaci okresů v českých zemích;
vyhláška ministerstva vnitra č. 22/1949 Sb., o změnách úředních názvů míst v roce 1948;
zákon č. 268/1949 Sb., o matrikách;
vládní nařízení č. 14/1950 Sb., o organizaci místních národních výborů;
vládní nařízení č. 119/1951 Sb., o tajemnících místních národních výborů;
ústavní zákon č. 81/1953 Sb., o řízení národních výborů vládou;
ústavní zákon č. 12/1954 Sb., o národních výborech;
zákon č. 13/1954 Sb., o národních výborech;
zákon č. 14/1954 Sb., o volbách do národních výborů;
ústavní  zákon  č.  35/1960  Sb.,  o  změně  ústavního  zákona  o  volbách  do  Národního
shromáždění  a  o  volbách  do  Slovenské  národní  rady  a  ústavního  zákona  o  národních
výborech;
zákon č. 36/1960 Sb., o územním členění státu;
zákon č. 39/1960 Sb., o volbách do národních výborů;
zákon č. 65/1960 Sb., o národních výborech;
vládní nařízení č. 71/1960 Sb., o rozšíření pravomoci a odpovědnosti národních výborů a o
uspořádání a činnosti jejich orgánů;
ústavní zákon č. 100/1960 Sb., Ústava Československé socialistické republiky;
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vládní nařízení č. 33/1963 Sb., kterým se vyčleňují některé organizace a zařízení z řízení
národních výborů;
ústavní  zákon  č.  75/1963  Sb.,  o  skončení  volebního  období  Národního  shromáždění,
Slovenské  národní  rady  a  národních  výborů;
zákon č. 69/1967 Sb., o národních výborech;
ústavní zákon č. 83/1968 Sb., o skončení volebního období národních výborů, Národního
shromáždění a Slovenské národní rady;
ústavní  zákon  č.  117/1969  Sb.,  o  prodloužení  volebního  období  národních  výborů,
národních  rad  a  Federálního  shromáždění,  Nejvyššího  soudu,  krajských,  okresních  a
vojenských  soudů;
ústavní  zákon  č.  43/1971  Sb.,  kterým  se  mění  čl.  86  Ústavy  a  čl.  30  a  103  ústavního
zákona  o  československé  federaci;
zákon České národní rady (dále jen ČNR) č. 54/1971 Sb., o volbách do národních výborů v
České socialistické republice;
zákon ČNR č. 57/1971 Sb., kterým se mění zákon č. 69/1967 Sb., o národních výborech;
zákon  ČNR  č.  49/1982  Sb.,  kterým  se  mění  a  doplňuje  zákon  o  národních  výborech  a
upravuje  působnost  místních  národních  výborů  ve  střediskových  obcích;
zákon  ČNR  č.  137/1982  Sb.,  kterým  se  mění  a  doplňuje  zákon  o  národních  výborech  a
upravuje  působnost  městských  národních  výborů  na  některých  úsecích  státní  správy;
nařízení  vlády  České  socialistické  republiky  (dále  jen  ČSR)  č.  151/1982  Sb.,  o  zřizování
odborů  a  jiných  útvarů  národních  výborů;
zákon ČNR č. 115/1988 Sb., kterým se mění a doplňuje zákon o národních výborech;
ústavní zákon č. 14/1990 Sb., o odvolávání poslanců zastupitelských sborů a volbě nových
poslanců národních výborů;
ústavní zákon č. 294/1990 Sb., kterým se mění a doplňuje ústavní zákon č. 100/1960 Sb.,
Ústava  Československé  socialistické  republiky  a  ústavní  zákon  č.  143/1968  Sb.,  o
československé  federaci,  a  kterým  se  zkracuje  volební  období  národních  výborů;
ústavní zákon č. 294/1990 Sb., kterým se mění a doplňuje ústavní zákon č. 100/1960 Sb.,
Ústava  Československé  socialistické  republiky,  a  ústavní  zákon  č.  143/1968  Sb.,  o
československé  federaci,  a  kterým  se  zkracuje  volební  období  národních  výborů  Zákon
České  národní  rady  (dále  jen  ČNR)  č.  367/1990  Sb.,  o  obcích  (obecní  zřízení);
zákon ČNR č. 368/1990 Sb., o volbách do zastupitelstev v obcích;
usnesení  předsednictva  České  národní  rady  ze  dne  5.  září  1990  o  vyhlášení  voleb  do
zastupitelstev  v  obcích.  Sbírka  zákonů  České  a  Slovenské  federativní  republiky,  České
republiky / Slovenské republiky. Roč. 1990, s. 1286 (den konání voleb stanoven na 24. 11.
1990).
Zdroje informací
Archivní prameny
Státní okresní archiv Cheb, fond Okresní národní výbor Cheb /nezpracováno/. Zápisy rady
a pléna okresní správní komise a okresního národního výboru.
Státní okresní archiv Cheb, fond Okresní národní výbor Aš.
Státní okresní archiv Cheb, fond Místní národní výbor Hazlov.

Publikované právní normy Sbírka zákonů, ročníky 1945–1990.
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II. Dějiny archivního souboru
Dějiny jednotky popisu:

Archivní  fond  pochází  z  administrativní  činnosti  Místní  správní  komise  a  Místního
národního  výboru  Výhledy.  Utvářen  byl  od  roku  1945.   Spisy  vzniklé  z  činnosti  Místní
správní  komise  a  Místního  národního  výboru  Výhledy  nejsou  opatřeny  původními
signaturami,  pouze  někde  podacími  razítky.  Ztráty,  zničení  nebo  poškození  dokumentů
před převzetím do archivu nejsou doložené. Vzhledem k tomu, že například zápisy místní
správní komise a pléna a rady místního národního výboru se dochovaly pouze torzovitě, je
tato skutečnost zřejmá. U původce nebyl používán žádný spisový plán určený pro národní
výbory.

Dokumenty Místní  správní komise a Místního národního výboru Výhledy z let 1945–1950
byly  do  archivu  předány  a  zaevidovány  dne  22.  dubna  1960  pod  číslem  přírůstku  84.
Jednalo se o 2 balíky bez záznamu o rozsahu bm. Další předání písemností proběhlo dne
20. září 1993, kdy bylo předáno 28 knih a 1 fascikl dokumentů z let 1945–1960 o rozsahu
0,40 bm, které byly zaevidovány pod číslem přírůstku 1110.

Přímý zdroj akvizice:

III. Archivní charakteristika archivního souboru
Způsob uspořádání:

Archivní fond Místní národní výbor Výhledy je torzovitého charakteru a obsahuje archiválie
z  let  1945–1960 (1961).  Dochované archiválie  nepokrývají  celou  dobu působnosti  Místní
správní komise Výhledy a Místního národního výboru Výhledy. Z období let 1945–1952 se
nedochovaly zápisy ze schůzí místní správní komise, rady místního národního výboru ani
ze zasedání pléna místního národního výboru. Z let 1954 pak zápisy ze schůzí rady a ze
zasedání pléna buď úplně chybí, nebo jsou zcela torzovité. Také kromě několika zápisů z
roku  1956  zcela  chybějí  zápisy  ze  schůzí  komisí.  Z  úředních  knih  se  dochovaly  pouze
účetní  knihy  a  ze  spisového  materiálu  pouze  spisy,  registraturní  pomůcky  se  rovněž
nedochovaly.

Archivní fond byl v roce 1960 zpracován pracovníkem Okresního archivu Cheb Jaroslavem
Slavíkem  jako  inventární  soupis  (archivní  pomůcka  evidenční  číslo  398).  Tato  pomůcka
byla  zrušena  a  v  roce  1978  byl  archivní  fond  znovu  přepracován  Josefem  Jelínkem  do
sdruženého inventárního seznamu Místní  národní  výbory  Hazlovska,  kde kromě Místního
národního  výboru  Výhledy  byly  dále  obce  Lipná,  Polná,  Skalka  a  Táborská  (archivní
pomůcka evidenční číslo 401). Tato pomůcka byla v roce 1993 také zrušena, archivní fond
byl  zrevidován  a  vytvořen  prozatímní  inventární  seznam  (archivní  pomůcka  evidenční
číslo  402)  Danou  Václavů  a  Marií  Bortelovou.  Dne  26.  září  2012  byla  i  tato  pomůcka
zrušena  z  důvodu  již  nepoužívaného  typu  archivních  pomůcek,  které  neobsahovaly
náležitosti  požadované  pro  zpracování  fondů,  a  v  roce  2020  bylo  přikročeno  k
reinventarizaci  archivního  fondu  Bc.  Helenou  Kršňákovou.

Vzhledem k  tomu,  že  Místní  národní  výbor  Výhledy  neužíval  žádný  registraturní  systém,
nebyly dokumenty členěny na manipulační období, ale pro pořádání archivního fondu bylo
použito  umělé  pořádací  schéma  s  přihlédnutím  k  instrukcím  Ministerstva  vnitra  a
spisovým  plánům  pro  národní  výbory.

Při  zpracování  archivního  fondu  byly  zápisy  ze  schůzí  místní  správní  komise,  plenárních
zasedání  a  schůzí  rady  a  komisí  místního  národního  výboru  předřazeny  do  oddělení
Orgány národního výboru,  v  nich  rozděleny do sérií  podle  jednotlivých orgánů a  v  jejich
rámci  byly  seřazeny  chronologicky;  zápisy  ze  schůzí  komisí  byly  dále  řazeny  abecedně.
Ostatní  archiválie  archivního  fondu byly  zařazeny do  oddělení  Úřad národního  výboru,  v
němž  byly  rozděleny  na  úřední  knihy,  spisový  materiál  a  ostatní  materiál.  Úřední  knihy
byly  rozděleny  sériově  a  v  rámci  sérií  chronologicky.  Spisový  materiál  byl  rozdělen  do
skupin.  Do  ostatního  materiálu  byly  zařazeny  mapy.

Archiválie  archivního  fondu  Místní  národní  výbor  Výhledy  již  byly  v  minulosti  archivně
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zpracovány,  a  proto  jsou  v  inventárním  seznamu  uváděna  i  neplatná  inventární  čísla  a
neplatná  ukládací  čísla  z  poslední  archivní  pomůcky.  U  celé  řady  archiválií  však  tyto
informace  chybějí.  Došlo  k  tomu  v  případech,  kdy  archiválie  nebyly  zpracovány  v
předchozí  archivní  pomůcce  a  kdy  byl  inventární  seznam  doplněn  z  nezpracovaného
dodatku.

Dne 25. 2. 2016 na základě úředního záznamu č. 10/2016 (25. 02. 2016, č. j. SOAP/020-
0123/2016) došlo k přesunu 1 balíku dokumentů z let  1954–1960, o rozsahu 0,02 bm, z
archivního  fondu Okresní  národní  výbor  Aš  (EL  NAD 251)  do  fondu Místní  národní  výbor
Výhledy  (EL  NAD 222).

Před  archivním  zpracováním  bylo  v  archivním  fondu  evidováno  14  úředních  knih,  4
kartony  a  2  balíky  dokumentů  o  rozsahu  0,69  bm.

V letech 2016 a 2022 byly přesunuty z jiných archivních fondů do archivního fondu Místní
národní výbor Výhledy tyto dokumenty:
z  archivního  fondu  Okresní  národní  výbor  Aš  (EL  NAD  251)  byl  přesunut  do  archivního
fondu Místní národní výbor Výhledy 1 balík o rozsahu 0,02 bm z let 1954–1960 – viz úřední
záznam č. 10/2016, č. j. SOAP/20-0123/2016;
z  archivního  fondu  Místní  národní  výbor  Hazlov  (EL  NAD  365)  byla  přesunuta  1  úřední
kniha,  1  balík  a  1  soubor  map  o  rozsahu  0,03  bm  z  let  1946–1960  (1961)  –  viz  úřední
záznam  č.  25/2022,  č.  j.  SOAP/20-377/2022.

Z  archivního  fondu  Místní  národní  výbor  Výhledy  nebyly  na  základě  přehodnocení
významu  písemností  vyřazeny  žádné  dokumenty.

Po archivním zpracování nyní v archivním fondu Místní národní výbor Výhledy evidujeme
16  úředních  knih,  7  kartonů,  1  mapu.  Nesouhlasí  počet  evidenčních  jednotek  před  a  po
zpracování  fondu  a  také  metráž  fondu,  protože  počet  evidenčních  jednotek  se  změnil
jednak  přírůstkem  a  také  přemanipulováním  přeplněných  kartonů.  Celkový  rozsah
archivního  fondu  je  nyní  0,90  bm.

Budoucí přírůstky neočekáváme.

Budoucí přírůstky:

Fyzický stav jednotky popisu a technické požadavky:

Fyzický stav je uspokojivý.  Poškození vykazuje  pouze kniha příjmů a výdajů z let 1945–
1949  (referenční  označení  2/1//2)  –  chybí  desky,  ve  spisech  v  kartonu  5  jsou  domovní
domovní  listy  (referenční  označení  2/2/1//16//1),  které  jsou  poškozeny  vodou  a  jsou
křehké  a  lámavé.

Charakter poškození:

jiné; křehký, lámavý; vodou

Základní pravidla pro zpracování archiválií ver. 3.1. Vyšlo v Metodickém pokynu č. 4/2022
odboru archivní správy a spisové služby Ministerstva vnitra.
Metodický pokyn pro inventární zpracování archivních fondů národních výborů ve Státním
oblastním archivu v Plzni č. j. SOAP/006–3120/2007.
Metodický  pokyn  ředitele  SOA  v  Plzni  pro  zpracování  archiválií  a  tvorbu  archivních
pomůcek  č.j.  SOAP/006-0767/2010  z  12.  3.  2010.
Dodatek k metodickému pokynu ředitele SOA v Plzni  pro zpracování a tvorbu archivních
pomůcek č.  j.  SOAP/006-1300/2014.
Informace k Dodatku k Metodickému pokynu ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií
a  tvorbu  archivních  pomůcek  č.  j.  SOAP/006–1300/2014,  vydaná  pod  č.  j.  SOAP/006–
0813/2015.

Pravidla zpracování:

IV. Tematický popis a obsah archivního souboru
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Tematický popis:

Archivní fond Místní národní výbor Výhledy je uzavřeným archivním fondem a jeho časové
rozmezí  je 1945–1960 (1961) a obsahuje dokumenty z působnosti  Místní  správní  komise
Výhledy  a  Místního  národního  výboru  Výhledy. Původně  byl  archivní  fond  datován  v
rozmezí  let  1945–1960.  Ke  změně  časového  rozsahu  došlo  z  toho  důvodu,  že  vnitřní
změnou  byla  z  archivního  fondu  Místní  národní  výbor  Hazlov  (EL  NAD  365)  převedena
inventární kniha místního národního výboru z let 1958–1960 (referenční označení 2/1//16),
která  obsahuje  záznamy  o  převzetí  majetku  z  roku  1961  Místním  národním  výborem
Hazlov, pod který byla v roce 1960 obec sloučena. Rok 1961 je tak posteriorem archivního
fondu.

Materiál  archivního  fondu  Místní  národní  výbor  Výhledy  umožňuje  vzhledem  k  jeho
torzovitosti  pouze  omezené  studium chodu  veřejné  správy,  politických  a  hospodářských
poměrů v  obci  v  letech 1945–1960.  Mezi  nejvýznamnější  dochované dobové dokumenty
náleží  zápisy  ze  schůzí  místní  správní  komise,  pléna  a  rady  místního  národního  výboru
(referenční  označení  1/1  –  1/2).  Tyto  zápisy  zachycují  činnost  místní  správní  komise  a
místního  národního  výboru,  práci  jejich  členů.  Lze  nalézt  informace  ohledně  evidence
obyvatelstava  –  přihlášky  a  odhlášky  pobytu  obyvatel  (referenční  označení  2/2/1/2//1),
odsun Němců (referenční označení 2/2/1/5//2). Důležité je také finanční hospodaření obce,
které  je  ale  limitováno  malým  množstvím  dochovaného  materiálu  (referenční  označení
2/2/1/12//1  –  2/2/1/12//5).  Informace  týkající  se  zemědělské  výroby,  půdy  a  povinných
dodávek  jsou  zachyceny   v  referenčním  označení  2/2/1/17//1  –  2/2/1/17//6.

Jazyk archivního souboru (v evidenci NAD):

čeština

Počet zpřístupněných evidenčních jednotek:

Evidenční jednotka Počet Datace
úřední knihy 16 1945–1960 (1961)
kartony 7 1945–1960
mapy 1 7.1959

V. Záznam o uspořádání archivního souboru a
sestavení archivní pomůcky
Informace o zpracování:

V  roce  1960  byl  archivní  fond  uspořádán  Jaroslavem  Slavíkem  (archivní  pomůcka
evidenční  číslo  398).
V roce 1978 byl archivní fond přepracován Josefem Jelínkem do sdruženého inventárního
seznamu Místní národní výbory Hazlovska (archivní pomůcka evidenční číslo 401).
V  roce  1993  byl  archivní  fond  zrevidován  a  Danou  Václavů  a  Marií  Bortelovou  vytvořen
prozatímní  inventární  seznam (archivní  pomůcka  evidenční  číslo  402).
Dne  26.  září  2012  byla  i  tato  pomůcka  zrušena  a  archivní  fond  uspořádala,  inventární
seznam a úvod v programu ELZA vyhotovila ve Státním okresním archivu Cheb v letech
2020–2022 Bc. Helena Kršňáková.

Prameny a literatura:

Viz Zdroje informací v I. kapitole.

Zpracovatel jednotky popisu: Kršňáková, Helena, Bc.

Datum popisu: 6. 3. 2024
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Příloha č. 1 

 

 

Seznam použitých zkratek 

 

 

Akce „5 M“   „pět miliard“, akce na zvelebení obcí z vlastních zdrojů 

akce „Z“   „zvelebení“, dobrovolná pracovní činnost obyvatel 

akce 1587   plán pro způsob naložení s určitou částí   

    konfiskovaného majetku ve prospěch státu 

bm    běžný metr 

čp.    číslo popisné 

EL NAD   evidenční list národního archivního dědictví 

SOAP    Státní oblastní archiv Plzeň 

SOkA    Státní okresní archiv 



Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

223201010/222 1

Místní národní výbor Výhledy

1 21

Orgány národního výboru

1/1 32

Plénum

1/1//1 4 kar 13

neplatné inventární číslo: 1
neplatné ukládací číslo: 1
Zápis ze zasedání pléna 28. 5. 1953

1/1//2 5 kar 13

neplatné inventární číslo: 1
neplatné ukládací číslo: 1
Zápis ze zasedání pléna 10. 2. 1954

1/1//3 6 kar 13

Zápisy ze zasedání pléna 21. 3. 1955 – 26. 11. 1955

1/1//4 7 kar 13

Zápisy ze zasedání pléna 24. 1. 1956 – 6. 11. 1956

1/1//5 8 kar 13

Zápisy ze zasedání pléna 16. 1. 1957 – 22. 8. 1957

1/1//6 9 kar 13

Zápisy ze zasedání pléna 18. 3. 1958 – 18. 11. 1958

1/1//7 10 kar 13

Zápisy ze zasedání pléna 14. 1. 1959 – 16. 12. 1959

1/1//8 11 kar 13

Zápis ze zasedání pléna 28. 1. 1960

1/2 122

Rada

1/2//1 13 kar 13

neplatné inventární číslo: 1
neplatné ukládací číslo: 1
Zápisy ze schůzí rady 27. 2. 1953 – 30. 4. 1953

1/2//2 14 kar 13

Zápisy ze schůzí rady 3. 3. 1955 – 31. 8. 1955

1/2//3 15 kar 13

Zápisy ze schůzí rady 10. 1. 1956 – 13. 11. 1956

1/2//4 16 kar 13

Zápisy ze schůzí rady 8. 1. 1957 – 6. 8. 1957

1/2//5 17 kar 13

Zápisy ze schůzí rady 11. 3. 1958 – 2. 12. 1958

1/2//6 18 kar 13

Zápisy ze schůzí rady 7. 1. 1959 – 29. 10. 1959
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Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

1/2//7 19 kar 13

Zápisy ze schůzí 7. 1. 1960 – 4. 2. 1960

1/3 202

Stálé komise

1/3//1 21 kar 13

Zápis ze schůze kulturně-osvětové komise 27. 11. 1956

1/3//2 22 kar 13

Zápisy ze schůzí zemědělské komise 1956

1/3//3 23 kar 13

Zápis ze schůze zvelebovací komise 24. 5. 1956

2 241

Úřad národního výboru

2/1 252

Účetní knihy

2/1//1 26 ukn 13

Hlavní kniha 1945

2/1//2 27 ukn 23

neplatné inventární číslo: 15
neplatné ukládací číslo: 15
Kniha příjmů a výdajů 1945–1949
fyzický stav jednotky popisu a technické požadavky: chybí desky
charakter poškození: jiné

2/1//3 28 ukn 33

neplatné inventární číslo: 16
neplatné ukládací číslo: 16
Kniha příjmů 1950–1952

2/1//4 29 ukn 43

neplatné inventární číslo: 17
neplatné ukládací číslo: 17
Kniha příjmů 1952

2/1//5 30 ukn 53

neplatné inventární číslo: 18
neplatné ukládací číslo: 18
Kniha příjmů 1956

2/1//6 31 ukn 63

neplatné inventární číslo: 19
neplatné ukládací číslo: 19
Kniha příjmů 1957

2/1//7 32 ukn 73

neplatné inventární číslo: 20
neplatné ukládací číslo: 20
Kniha příjmů 1958–1960

2/1//8 33 ukn 83

neplatné inventární číslo: 21
neplatné ukládací číslo: 21
Kniha výdajů 1950–1951
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Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

2/1//9 34 ukn 93

neplatné inventární číslo: 22
neplatné ukládací číslo: 22
Kniha výdajů 1952

2/1//10 35 ukn 103

neplatné inventární číslo: 23
neplatné ukládací číslo: 23
Kniha výdajů 1955

2/1//11 36 ukn 113

neplatné inventární číslo: 24
neplatné ukládací číslo: 24
Kniha výdajů 1956

2/1//12 37 ukn 123

neplatné inventární číslo: 25
neplatné ukládací číslo: 25
Kniha výdajů 1957

2/1//13 38 ukn 133

neplatné inventární číslo: 26
neplatné ukládací číslo: 26
Kniha výdajů 1958

2/1//14 39 ukn 143

neplatné inventární číslo: 27
neplatné ukládací číslo: 27
Kniha výdajů 1960

2/1//15 40 ukn 153

neplatné inventární číslo: 28
neplatné ukládací číslo: 28
Kniha pohledávek 1958–1960

2/1//16 41 ukn 163

Inventární kniha 1958-1960 (1961)
původce: Místní národní výbor Hazlov (Hazlov, Cheb, Česko : 1946-1990)

2/2 422

Spisový materiál

2/2/1 433

Spisy

2/2/1/1 444

Volby

2/2/1/1//1 45 kar 15

Voličské seznamy 1949–1954

2/2/1/2 464

Organizace činnosti národního výboru

2/2/1/2//1 47 kar 15

neplatné inventární číslo: 29
neplatné ukládací číslo: 1
Plány práce pléna a rady 1950–1960

2/2/1/2//2 485

neplatné inventární číslo: 29
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Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

neplatné ukládací číslo: 1
Plány práce komisí 1956

2/2/1/2//2/1 49 kar 16

Komise finančně-rozpočtová

2/2/1/2//2/2 50 kar 16

Komise zemědělská

2/2/1/2//3 51 kar 15

neplatné ukládací číslo: 29; 1
Hlášení o činnosti místního národního výboru 1956

2/2/1/2//4 52 kar 15

neplatné inventární číslo: 29
neplatné ukládací číslo: 1
Předání agendy při změně předsedů místní správní komise 1946–1949

2/2/1/2//5 53 kar 15

neplatné inventární číslo: 29
neplatné ukládací číslo: 1
Vyhlášky a oběžníky nadřízených orgánů 1949

2/2/1/3 544

Funkcionáři, pracovníci aparátu národního výboru

2/2/1/3//1 55 kar 15

neplatné inventární číslo: 29
neplatné ukládací číslo: 1
Jmenování a odvolání předsedy místní správní komise,
složení členů místního národního výboru

1946–1950

2/2/1/4 564

Kontrolní činnost

2/2/1/4//1 57 kar 15

neplatné inventární číslo: 29
neplatné ukládací číslo: 1
Kontroly místního národního výboru prováděné nadřízenými
orgány

1948–1951

2/2/1/4//2 58 kar 15

neplatné ukládací číslo: 1
Revizní zprávy 1948–1957

2/2/1/5 594

Bezpečnost, ochrana veřejného pořádku

2/2/1/5//1 60 kar 15

neplatné inventární číslo: 29
neplatné ukládací číslo: 1
Policejní zpráva o bezpečnostní situaci v obcích Steingrün
(Výhledy) a Rommersdorf (Skalka)

1945

2/2/1/5//2 615

Odsun Němců

2/2/1/5//2/1 62 kar 16

neplatné inventární číslo: 33
neplatné ukládací číslo: 1
Seznamy Němců k odsunu 1945–1947
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Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

2/2/1/5//2/2 63 kar 26

neplatné inventární číslo: 33
neplatné ukládací číslo: 1
Společný odsun Němců za účelem sloučení rodin 1946

2/2/1/5//2/3 64 kar 26

neplatné inventární číslo: 33
neplatné ukládací číslo: 1
Seznamy odsunutých Němců 1946

2/2/1/5//2/4 65 kar 26

neplatné inventární číslo: 33
neplatné ukládací číslo: 1
Seznamy a průkazy nepostradatelných německých
specialistů

1945–1946

2/2/1/5//2/5 66 kar 26

neplatné inventární číslo: 33
neplatné ukládací číslo: 1
Odložení odsunu lesních dělníků 1946

2/2/1/5//3 67 kar 25

Seznam uprchlíků z anglického okupačního pásma toho času
žijících v obci

1945

2/2/1/5//4 68 kar 25

neplatné inventární číslo: 33
neplatné ukládací číslo: 1
Dobrovolné vystěhování Němců 1946

2/2/1/5//5 69 kar 25

neplatné inventární číslo: 29
neplatné ukládací číslo: 1
Trestní záležitosti 1945–1950

2/2/1/6 704

Požární ochrana

2/2/1/6//1 71 kar 25

Soupis hasičské výzbroje 1945–1950

2/2/1/6//2 72 kar 25

neplatné inventární číslo: 46
neplatné ukládací číslo: 4
Požární pojistky místního národního výboru 1951

2/2/1/7 734

Vojenské záležitosti

2/2/1/7//1 74 kar 25

Seznam branců povinných odvodem 1946

2/2/1/8 754

Evidence obyvatelstva

2/2/1/8//1 76 kar 25

neplatné inventární číslo: 34
neplatné ukládací číslo: 2
Přihlášky a odhlášky pobytu obyvatel bez ohledu na
národnost; řazeno abecedně dle příjmení

1945–1953
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Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

2/2/1/8//2 77 kar 35

Přehled o stavu německého obyvatelstva 1. 11. 1946

2/2/1/8//3 78 kar 35

Seznam Němců bydlících v obci 1950

2/2/1/9 794

Státní občanství

2/2/1/9//1 80 kar 35

neplatné inventární číslo: 35
neplatné ukládací číslo: 2
Československé státní občanství: udělení/zamítnutí 1946–1955

2/2/1/9//2 81 kar 35

Domovské právo 1946

2/2/1/10 824

Matriční záležitosti

2/2/1/10//1 83 kar 35

Zápisy do knihy narozených a oddaných 1945–1946

2/2/1/11 844

Evidence a správa majetku

2/2/1/11//1 85 kar 35

neplatné inventární číslo: 46
neplatné ukládací číslo: 4
Seznam domů ve vlastnictví místního národního výboru 1951

2/2/1/11//2 86 kar 35

Inventarizace majetku: místní národní výbor, národní škola,
místní hasičská jednota

1954

2/2/1/11//3 87 kar 35

neplatné inventární číslo: 30
neplatné ukládací číslo: 1
Národní správa živností a rodinných domků 1946–1947

2/2/1/11//4 885

Konfiskace majetku

2/2/1/11//4/1 89 kar 36

neplatné inventární číslo: 31
neplatné ukládací číslo: 1
Seznam osob podléhajících konfiskaci 1945

2/2/1/11//4/2 90 kar 36

neplatné inventární číslo: 31
neplatné ukládací číslo: 1
Přihlášky majetkové podstaty, kterou dosud drží Němci a
která propadá konfiskaci

1946

2/2/1/11//4/3 91 kar 46

neplatné inventární číslo: 31
neplatné ukládací číslo: 1
Seznam majetkových podstat přicházejících v úvahu pro
příděl do vlastnictví

1947

2/2/1/11//4/4 92 kar 46
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Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

Akce 1587 (žádosti o přidělení konfiskovaného majetku
podle vyhlášky č. 1587): dodatečné šetření ohledně
přidělení konfiskovaného majetku

1948

2/2/1/11//4/5 93 kar 46

neplatné inventární číslo: 32
neplatné ukládací číslo: 1
Hromadné odevzdání konfiskovaných nemovitostí obci 1949

2/2/1/11//4/6 94 kar 46

neplatné inventární číslo: 32
neplatné ukládací číslo: 1
Vymezení věcné příslušnosti dekretů č. 12/1945 Sb. a
108/1945 Sb., sporné případy

1949

2/2/1/11//4/7 95 kar 46

neplatné inventární číslo: 32
neplatné ukládací číslo: 1
Žádosti o příděl konfiskátů 1950

2/2/1/11//4/8 96 kar 46

neplatné inventární číslo: 32
neplatné ukládací číslo: 1
Zrušení konfiskace 1951

2/2/1/11//5 97 kar 45

neplatné inventární číslo: 32
neplatné ukládací číslo: 1
Zápisy do pozemkové knihy 1951–1960

2/2/1/12 984

Finanční hospodaření

2/2/1/12//1 99 kar 45

neplatné inventární číslo: 2–8
neplatné ukládací číslo: 2–8
Rozpočty obce na správní roky 1946–1953 1945–1953

2/2/1/12//2 100 kar 45

Rozpočet Hasičského sboru Výhledy na roky 1946–1948 1945–1947

2/2/1/12//3 101 kar 45

Rozpočet veřejné knihovny na rok 1947 1946

2/2/1/12//4 102 kar 45

neplatné inventární číslo: 9–14
neplatné ukládací číslo: 9–14
Roční účetní závěrky obce za správní roky 1945–1952 1946–1953

2/2/1/12//5 103 kar 45

Účetní výkazy hospodaření místního národního výboru 1951–1956

2/2/1/13 1044

Místní daně a poplatky

2/2/1/13//1 105 kar 45

neplatné inventární číslo: 47
neplatné ukládací číslo: 4
Činžovní daň 1947–1951

2/2/1/13//2 106 kar 45

Seznam dlužníků obce 1960
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Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

2/2/1/14 1074

Plánování

2/2/1/14//1 108 kar 45

Finanční plán na rok 1951: bytové hospodářství 1950

2/2/1/14//2 109 kar 45

Plánování investic 1951

2/2/1/14//3 110 kar 45

Plán hmotného zásobování na rok 1951 1950

2/2/1/14//4 111 kar 45

neplatné inventární číslo: 45
neplatné ukládací číslo: 4
Akce 5M (pět miliard na zvelebení měst a obcí), akce Z
(zvelebení)

1949–1955

2/2/1/15 1124

Výstavba

2/2/1/15//1 113 kar 45

neplatné inventární číslo: 45
neplatné ukládací číslo: 4
Demolice (čp. 5, 12, 17, 19, 20, 24, 25, 28, 34, 42, 44, 47,
48, 49, 50, 51, 60)

1950–1953

2/2/1/15//2 114 kar 45

Odhad domu čp. 45 1959

2/2/1/16 1154

Bytové hospodářství

2/2/1/16//1 116 kar 55

neplatné inventární číslo: 36
neplatné ukládací číslo: 2, 3
Domovní listy (čp. 3–68) 1945
charakter poškození: křehký, lámavý, vodou

2/2/1/16//2 117 kar 65

neplatné inventární číslo: 37
neplatné ukládací číslo: 3
Seznamy obyvatel domů podle čp. a hlášení bytového
zařízení

1945–1946

2/2/1/16//3 118 kar 65

neplatné inventární číslo: 37
neplatné ukládací číslo: 3
Bytové listy 1946

2/2/1/16//4 119 kar 65

neplatné inventární číslo: 37
neplatné ukládací číslo: 3
Výměry roční náhrady za užívání bytu v domě
konfiskovaném

1946

2/2/1/17 1204

Zemědělství

2/2/1/17//1 121 kar 65
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Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

neplatné inventární číslo: 41
neplatné ukládací číslo: 4
Soupis volných zemědělských usedlostí 1946

2/2/1/17//2 122 kar 65

Hospodářský výkaz zemědělství: obecní přehled za rok 1947 1947

2/2/1/17//3 123 kar 65

neplatné inventární číslo: 43
neplatné ukládací číslo: 4
Soupis hospodářského zvířectva 1945–1955

2/2/1/17//4 124 kar 65

neplatné inventární číslo: 42
neplatné ukládací číslo: 4
Sčítání ploch kultur a osevu 1945–1954

2/2/1/17//5 125 kar 65

neplatné inventární číslo: 44
neplatné ukládací číslo: 4
Výkaz o plnění plánu v živočišné výrobě 1953

2/2/1/17//6 126 kar 65

neplatné inventární číslo: 44
neplatné ukládací číslo: 4
Výkaz o plnění kontingentu dobytka 1945–1947

2/2/1/17//7 127 kar 65

neplatné inventární číslo: 44
neplatné ukládací číslo: 4
Obecní výkaz o včelařství 1950

2/2/1/17//8 128 kar 65

Převzetí zemědělského majetku konfiskovaného podle
dekretu prezidenta republiky č. 12/1945 Sb.

1949

2/2/1/17//9 129 kar 65

Předání zemědělských usedlostí 1946

2/2/1/18 1304

Povinné dodávky, výživa

2/2/1/18//1 131 kar 65

Seznam záhumenkářů, držitelů zemědělské půdy do 0,50 ha
a bezzemků, kteří mají dodávkovou povinnost

1946

2/2/1/18//2 132 kar 65

neplatné inventární číslo: 44
neplatné ukládací číslo: 4
Přehled o plnění dodávek zemědělských výrobků 1954

2/2/1/18//3 133 kar 75

neplatné inventární číslo: 40
neplatné ukládací číslo: 4
Lístky pro domácnost k odběru potravinových lístků 1945–1953

2/2/1/19 1344

Zdravotnictví

2/2/1/19//1 135 kar 75

neplatné inventární číslo: 39
neplatné ukládací číslo: 3
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Označení
Obsah Datace

Ukládací čísloPoř. č.Úrov.

Soupis dětí k očkování proti neštovicím 1950

2/2/1/20 1364

Sociální péče

2/2/1/20//1 137 kar 75

neplatné inventární číslo: 40
neplatné ukládací číslo: 3
Soupis penzistů a výše penze 1945–1946

2/3 1382

Ostatní materiál

2/3//1 139 map 13

Katastrální mapa obce Výhledy, stav v červenci 1959 červenec 1959
souřadnice: GPS souřadnice uvedeny v elektronické formě pomůcky
1:2880; 4 listy (úplná řada); papír, tisk, kolorováno

2/3//1/1 1404

1. list
šířka: 790 mm, výška: 620 mm

2/3//1/2 1414

2. list
šířka: 735 mm, výška: 610 mm

2/3//1/3 1424

3. list
šířka: 455 mm, výška: 610 mm

2/3//1/4 1434

4. list
šířka: 335 mm, výška: 610 mm
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Rejstřík korporativní

Místní národní výbor Hazlov (Hazlov, Cheb, Česko : 1946-1990), Úřad místní lidové správy
a přenesené státní správy

41
Místní národní výbor Výhledy (Výhledy, Hazlov, Cheb, Česko : 1950-1960), úřad místní
lidové správy a přenesené státní správy

1
Místní správní komise Výhledy (Výhledy, Hazlov, Cheb, Česko : 1945-1950), prozatímní
úřad místní lidové správy a přenesené státní správy

1
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Název archivní pomůcky: Místní národní výbor Výhledy

Značka archivního souboru: MNV Výhledy

Časové rozmezí archivní pomůcky: 1945–1960 (1961)

Počet evidenčních jednotek zpřístupněných archivní pomůckou: 24 (ukn, 16,

1945–1960 (1961), 0,12 bm; kar, 7, 1945–1960, 0,77 bm; map, 1, 7.1959, 0,01 bm)

Počet jednotek popisu, které lze na základě archivní pomůcky zpřístupnit: 143

Rozsah archivní pomůckou zpřístupněných archiválií: 0,90 bm

Stav archivní pomůckou zpřístupněných archiválií ke dni: 6. března 2024

Zpracovatel archivního souboru: Bc. Helena Kršňáková

Archivní pomůcku sestavil: Bc. Helena Kršňáková

Počet stran archivní pomůcky: 32

Archivní pomůcku schválil: Mgr. Karel Halla, čj. SOAP/20-155/2024, 6. 3. 2024
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